



▶夏蘭特(右)和比寧咸日前比賽雙雙啞火。資料圖片



▶巴塞球員的喜悅與麥巴比失望形成強烈對比。美聯社



CHAMPIONS LEAGUE

巴塞隆拿成功掀翻巴黎聖日耳門 (PSG) 的主場，作客以3:2反勝該支保持了27場不敗的法甲億萬大軍，在歐洲聯賽冠軍盃 (歐聯) 8強搶下首回合先機。曾經榮膺上屆歐洲國家盃最佳球員的意大利「鋼門」當拿隆馬，是役多番犯錯慘成輸波罪人；而法國神鋒麥巴比亦全場「零射正」，與日前8強另一場大戰同告失色的夏蘭特和比寧咸，這三位新生代巨星在本輪賽事都難兄難弟。

◆香港文匯報記者 梁志達 綜合報道

麥巴比「零射正」 三大新巨星歐聯8強難兄難弟

神鋒鋼門齊失魂 遭巴塞反「聖」

雖然麥巴比已表明去意，但賽前7場比賽共攻入7球證明比賽態度依然認真，這位上仗法甲踢後備的法國新天王是役養精蓄銳復任正選，但全場3次射門無一中框。無獨有偶，與麥巴比同為下屆金球獎熱門人選的夏蘭特和比寧咸，在日前曼城對皇家馬德里的另一場歐聯8強戰也表現失色，夏蘭特得1腳射門，續現大賽「隱形」的毛病。

名宿點出夏蘭特不足之處

名宿堅尼日前點評時重申夏蘭特是英乙球員質素的觀點，強調夏蘭特作為射手很出色，但其他方面作為團隊一員投入不夠。另外兩位名宿球評人加歷查與伊恩胡禮某程度上認同，但不同意夏蘭特是乙組級數說法，胡禮相信夏蘭特還年輕仍可不斷學習。

當拿隆馬屢犯錯 沙維讚巴塞守得好

麥巴比啞火，意外地獲選正選的另一位射手阿辛斯奧亦有負主帥安歷基信任，半場被換走前得1次射門。3年前勇奪歐國盃最佳球員獎的PSG「門神」當拿隆馬更成了今仗輸波罪人，他在37分鐘出迎搶截擊耶馬的右路斜傳時受到干擾撲球失敗，遠柱的拉芬夏得球後輕鬆射入空門。奧士文迪比利及域天拿的入球一度幫助PSG反超前，然而在62分鐘，當拿隆馬大腳長傳被截讓巴塞打反擊，柏迪過頭波傳入禁區，拉芬夏殺上球不着地射入扳平；第77分鐘巴塞角球機會，當拿隆馬卻近乎呆站般目送基斯坦臣近門頂成3:2。

「我們本可以贏得比賽。」PSG主帥安歷基在連續27戰不敗結束後指出：「我並不是說賽果不公平，但這是由一些小細節造成的，我們會努力確保在接下來的比賽中，這些小細節會對我們有利。」巴塞主帥沙維則說：「這是偉大的勝利，對手是世上最好的球隊之一。防守他們是非常困難，因為他們會給你施加壓力，但我們做得很好。」沙維補充：「我們只完成了一半任務，在巴塞的(次回合)也將很難踢。」



▲基斯坦臣(左)頂破當拿隆馬十指關。法新社



▲當拿隆馬(綠衫)出迎撲救失敗，拉芬夏(右)輕鬆得球射入空門。美聯社

多蒙特僅負馬體會 力保出線希望

在當地時間10日進行的歐聯另一場8強首回合較量中，西甲馬德里體育會主場以2:1擊敗德甲多蒙特。

據新華社報道，馬體會本場第5分鐘便早早領先，迪保羅抓住對方防線配合失誤，前場斷球後突入禁區施射破網。第32分鐘，主隊擴大優勢，基沙文禁區邊橫傳，森美爾連奴中路推射得手。局面艱難的多蒙特在81分鐘扳回一成，由祖利安白蘭特助攻施巴斯坦賀拿禁區內低射破網。

據法新社報道，馬體會將帥都認為次回合不容易，隊中大將基沙文表示：「下半場他們控球並將我們逼回，令我們吃了不少苦頭。我們次回合作客也勢將(在多蒙特主場)嘗到苦頭，必須全力以赴贏得比賽，我們有足夠的實力殺入準決賽，甚至更遠。」取得了執教生涯歐聯第50勝的主帥施蒙尼亦異口同聲認為，「我們必須做好準備，多蒙特下半場的表現證明，次回合絕不會輕鬆。」

多蒙特主帥泰列錫賽後說：「我們非常緊張，很容易就失了兩球，(然後)設法糾正了局面。我告訴球員要冷靜，我們沒有逼和到對手，但最終勝負依然是開放局面。」

◆新華社、法新社



▶迪保羅(右)入球瞬間。路透社

撲擊榜尾隊

拉素反彈迎良機



香港文匯報訊(記者 梁志達) 拉素近況不濟，出戰來屆歐洲賽的希望已經愈來愈渺茫，但假如是第6位的歐洲協會聯賽(歐協聯)資格則仍未絕望，明日凌晨意甲主場迎戰排名墊底的沙蘭力坦拿，決不容錯過這個重響勝鼓的良機。(now638台周六2:45a.m.直播)

拉素近兩星期連番受到打擊，在意大利盃4強首回合作客0:2落後於祖雲達斯，剛戰首都「打吡」又以0:1稱臣羅馬隊，是近6場聯賽第4次敗陣，在積分榜第8位與第4名的博洛尼亞以及第5名的羅馬分別有12分和9分的距離，要通過聯賽排名參加來屆歐聯及歐霸盃已是不切實際的目標，餘下7輪較有可能的是第6位的歐協聯資格，而現時在第6名並少賽1輪的阿特蘭大暫時只領先拉素4分。

沙蘭力坦拿14場不勝

拉素整體表現是守優於攻，隊中「助攻王」菲臘比安達臣和頭號前鋒恩莫比尼能否及時重拾佳態至關重要，而中場雲仙奴、鎌田大地、古安杜斯和馬路錫，則相信繼續會獲得新任教頭杜陀重用。對「藍鷹」較有利的是，今輪對手沙蘭力坦拿走勢疲弱，連續14場比賽不勝，得3和11負劣績，拉素要重回勝軌，此戰主場出賽將是好時機。

◆拉素中場菲臘比安達臣要重拾佳態。資料圖片



◆佐真拿臣是切爾達的首席射手。資料圖片



切爾達回穩 全力抗「迪」搶分

香港文匯報訊(記者 梁志達) 本港時間周六凌晨上演的貝迪斯主場對切爾達西甲第31輪獨腳戲，雙方各有任務，貝迪斯為來屆歐戰席位而戰，客隊則力求盡快擺脫護級危機，但以狀態來評估切爾達不無成功搶分而回的可能。(now632台周六3:00a.m.直播)

貝迪斯上仗2:3不敵基羅納，遭逢西甲4連敗，當中入了5球而狂失12球，已落後下屆歐洲

協會聯賽(歐協聯)資格的第6位7分，是役更有進攻中场艾維拿拿賽。反觀切爾達雖然防線表現更差，然而近來卻有回穩跡象，對上4場聯賽除了大敗榜首皇家馬德里一役，其餘取得2勝1和並只失1球，暫時與倒數三名降班區已拉开了3分優勢。隊中最具威脅的相信是今季聯賽暫有10個「土哥」的挪威國腳前鋒佐真拿臣，是役將有望成為主隊的心腹大患。

為歐戰奮鬥 朗斯要除「梅」氣

香港文匯報訊(記者 梁志達) 法甲和德甲本港時間明日凌晨都會各上演一場比賽。

法甲方面，第6位的朗斯近3輪2負1和失了8分，假如要保住下屆歐霸盃的參賽機會，最後6輪比賽便不可多失，包括此戰作客遇上3連敗失了11球、位居倒數第二位的梅斯，就更不可錯過全取3分的機會。(now714台周六3:00a.m.直播)

德甲賽場，第7位的奧格斯堡主場迎擊第13位的

柏林聯，主隊4連勝勢頭被中斷，對上兩場比賽得1和1負無以為繼，而柏林聯剛戰則以0:1僅負於榜首華古遜，只是他們對上8場作客輸了4場，離開主場發揮不穩，中場主將魯賓高辛斯更要坐波監，影響勝算，而且單計對上三次作客對賽都輸給奧格斯堡，對球員信心再多一重影響。(now639台周六2:30a.m.直播)



◆朗斯前鋒希力爭入球。資料圖片

長短

阿迪圖昆保缺席最後3場常規賽



◆阿迪圖昆保(中)上仗傷出。法新社

日前在對塞爾特人的比賽中在沒有碰撞下因傷退場的公鹿球星阿迪圖昆保，球隊昨天證實他因左小腿拉傷將缺席最後3場常規賽。公鹿位列東岸第2，期望成為東岸第2種子闖進季後賽。而昨日常規賽獨行俠111:92擊敗熱火，豪取5連勝鎖定西南區冠軍，同時保留衝擊西岸前四的希望，而熱火落敗則保送紐約人鎖定季後賽席位。 ◆綜合外電

日本大相撲首位外籍橫綱曙太郎逝世

日本共同社昨日報道，生於美國夏威夷的日本大相撲第64代橫綱曙太郎(下圖)因為心臟衰竭而於4月初與世長辭，享年54歲。奧林匹克運動會日文官方賬號在社交媒體X平台發文，「得知曙太郎逝世的消息，我們謹致上最深切的哀悼」。橫綱為位階最高的相撲力士，曙太郎於1993年成為日本大相撲第64代橫綱，成為日本大相撲首位外籍橫綱，並在1996年取得日本籍。身高逾200公分、體重超過230公斤的曙太郎最為人熟知的故事之一，是他與出身相撲世家的日本人氣力士、第65代橫綱貴乃花和第66代橫綱若乃花兩兄弟的激烈競爭。截至目前除了曙太郎，日本相撲界還有6名出生外國的橫綱。 ◆中央社

